

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА, РАЙКОМА УГОЛЬЩИКОВ И ТРЕСТА "МОЛОТОВУГОЛЬ"

№ 56 (511) | 18 ИЮЛЯ 1938 года. | Цена 5 коп.

## НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ХХ-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

Наша славная советская молодежь самая счастливая в мире, она согрета материнской любовью и заботой нашей большевистской партией, нашего советского правительства и всего советского народа.

Нет нигде в мире такой молодежи, как наша советская молодежь, которая под животворящим солнцем Сталинской Конституции пользуется всеми благами нашей великой родины. В нашей цветущей стране социализма молодежь — юноши и девушки широко открыта дорога в жизнь. Наше юношество свободно в выборе своих жизненных дорог, для нее открыты все возможности для развития своих способностей и талантов.

Своим счастьем, расцветом сил и талантов советская молодежь обязана большевистской партии, обязана великим гениям человечества Ленину и Сталину. Партия Ленина — Сталина вышеступала комсомол, комсомол стал замечательной школой разносторонней государственной деятельности для советской молодежи.

Вот почему наша молодежь полна патриотических чувств, полна радости и счастья, полна безграничной любви и преданности к родине, к большевистской партии, к великому гению человечества, вождю и учителю товарищу Сталину.

Эти патриотические чувства, безграничная любовь к великой матери родине!

## О ПИСЬМЕ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ АВТОЗАВОДА имени товарища СТАЛИНА

Постановление ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ отмечает большое политico-воспитательное значение предложений комсомольцев, молодых рабочих и работниц Автозавода имени товарища Сталина о подготовке подарков своей родине в честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Центральный Комитет ВЛКСМ рекомендует комсомольским организациям:

1. Обсудить письмо молодых стахановцев Автозавода имени товарища Сталина на собраниях комсомольцами и молодежью.

2. Предупредить все

комсомольские организации и их руководителей о том, чтобы это важнейшее дело не было превращено в пустую шумиху, в парадность. Необходимо, чтобы каждый комсомолец и комсомолка, молодой рабочий и работник, молодой колхозник и колхозница в добровольном порядке брали на себя выполнимые обязательства.

3. Редакциям комсомольских газет повседневно и широко освещать выполнение обязательств, взятых на себя комсомольцами и молодежью.

ЦК ВЛКСМ.

## МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ, ГОТОВЬТЕ ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ!

Ознаменуем ХХ-летие Ленинско-Сталинского комсомола новыми славными делами ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всем молодым рабочим, колхозникам, служащим, работникам науки, техники, искусства, бойцам и командирам Красной Армии и флота.

Дорогие товарищи, друзья, сверстники!

Наше детство, отчество и юность цветут в светлую сталинскую эпоху. Мы пользуемся всеми жизненными благами, которыми щедро одаряет нас социалистическая родина. Мы видим, мы чувствуем, мы ощущаем на себе, как бытом и явию в нашей стране стал социализм, о котором лучшие умы человечества мечтали веками, за торжество которого тысячи людей старших поколений трудового народа отдали свои замечательные пламенные жизни.

Вся советская молодежь единодушно говорит: счастье быть молодым! В стране социализма нам даровано право на труд, на образование, на отдых, право и обязанность защищать родину, честно трудиться во славу отчизны. В нашей стране осуществляются самые смелые мечты юношей и девушек. Среди нас нет ни одного безработного, ни одного неграмотного. Советский человек — это звучит гордо. Мы знаем высокую цену достоинству молодого гражданина СССР. Нашу юность лелеет и оберегает великая Стalinская Конституция.

Наши сердца полны чувства благодарности и любви к родине, к партии большевиков, к мудрейшему отцу, другу и учителю всей советской молодежи — товарищу Сталину. Ленин и Сталин выпестовали многомиллионный комсомол, как могучую силу, несокрушимо сплоченную вокруг большевистской партии, ее Центрального Комитета. К славной дате — двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола мы идем, готовые отдать все силы на выполнение любого задания Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского правительства.

ХХ лет ВЛКСМ — это праздник всего народа, всей страны. Мы готовимся к этому дню, как к большому радостному событию. Хочется еще самоутверженнее работать, еще лучше учиться большевизму во славу родины. Мы думаем, что так мыслит каждый комсомолец, — хочется отметить 20-летний юбилей комсомола хорошими делами, хорошими подарками матери-родине. И вот мы, молодые рабочие московского Автозавода, носящего великое имя товарища Сталина, обращаемся с призывом:

ПУСТЬ КАЖДЫЙ МОЛОДОЙ ГРАЖДАНИН СССР В ЧЕСТЬ ДВАДЦАТИЛЕТИЯ ГОДОВЩИНЫ ПОДГОТОВИТ И ПРЕПОДНЕСЕТ ПОДАРОК СВОЕЙ РОДИНЕ.

Этим подарком может быть новый стахановский успех у станка, новые первоклассные конструкции машин, новые произведения советского искусства, отличные оценки в учебе, рекордные урожаи, спортивные достижения, овладение военной специальностью и многое другое. Каждый такой подарок должен быть достоин славной годовщины. Пусть он

Молодые стахановцы и специалисты Автозавода имени Сталина:

Зинаида ФЕДОРОВА — мастер пролета, депутат Верховного Совета РСФСР; Михаил УШКАЛОВ — кузнец-штамповщик коленчатых валов; Николай ГУЦЕВИЧ — токарь, бригадир стахановской молодежной бригады; Клара БЕЛАЯ — инженер-технолог 2-го механосборочного цеха; Михаил ЖУЧИН — слесарь-инструментальщик; Иван КОНСТАНТИНОВ — старший мастер цеха нормалей; Григорий МАКЛЕР — инженер-технолог 4-го механосборочного цеха; Николай САЛЬНИКОВ — бригадир стахановской молодежной бригады мотористов; Мария ДОРОФЕЕВА — слесарь-моторист; Иван ГАВРИЛКИН — комсорг конструкторско-экспериментального цеха; Владимир КРЕМЕНЕЦКИЙ — зав. конструкторским бюро экспериментального цеха; Прасковья ВОРОБЬЕВА — наладчица 2-го механосборочного цеха; Василий СТАРОСТИН — бригадир-наладчик; Петр ИЛЮХИН — наладчик стахановской молодежной бригады; Иван СОСИН — жестянщик-шлифовщик прессового цеха; Нина МЕДВЕДКОВА — наладчица 3-го механосборочного цеха; Валентина КОНДРАШЕВА — автоматчица цеха нормалей; Всеволод СМОЛИН — инженер-конструктор; Георгий БАРАНОВ — сотрудник заводской газеты «Догнать и перегнать»; Павел ОСТРОУШКИН — начальник молодежного корпуса кузницы; Иван ПОПОВ — слесарь-сборщик цеха сборки и испытания автомобилей.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПРИНЯТЫЕ РЕШЕНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ

Партийная организация Центральной шахты не мало выносит ценных решений на партийных собраниях и заседаниях парткома, но эти решения зачастую забываются и остаются только на бумаге.

Привожу несколько характерных фактов о том, как партком борется за выполнение своих решений.

23 июня 1938 года на своем заседании партком заслушал помощника начальника участка т. Шподырева о работе 2-го участка. Участок находится в прорыве. В своем решении партком записал: "Под личную ответственность тов. Шподырева пересмотреть организацию труда на участке". Это решение до сегодняшнего дня еще не проверено. Шподырев говорит, что по этому вопросу ничего не сделано. Почему так получается? Да потому, что партком не указал срок выполнения, а т. Шподырев не торопится с этим.

17 июня с.г. на парткоме был заслушан доклад коммуниста т. Савинкова о работе 5-го участка. 5-й участок систематически не выполняет своего плана. По докладу т. Савинкова партком принял решение: "установить двойные решетки", улучшить крепление в лаве, "укомплектовать бригады", но партком не указал на каких работах нужно укомплектовать бригады. Это решение партком так же не проверил, а т. Савинков чувствуя безконтрольность не выполняет решение парткома.

По вопросу улучшения работы на агитпунктах 28 июня с. г. партком принял

решение обязывающее зав. агитпунктов "составить планы работ агитпунктов". Это решение парткома зав. агитпунктами не выполнены. 9 и 16 июля заседания кружков были сорваны. Решение также парткомом не проверялось.

20 июня на партийном собрании обсуждался очень важный вопрос о выполнении решений Обкома ВКП(б).

Докладывал секретарь парткома тов. Елькин. Составленные мероприятия по шахтоуправлению и шахтному проводятся в жизнь не удовлетворительно, медленно.

Партийное собрание приняло решение: "Обсудить на собраниях рабочих и ИТР проект предложения по реализации решения Обкома". "Обязать шахтный комитет заслушивать на заседаниях шахтного и бюро ИТР начальников участков о выполнении плана угледобычи и о правильном ведении горных работ".

Это решение партком проверял. На парткоме по этому вопросу слушался доклад управляющего, но на рабочих собраниях

ИТР проект предложения по реализации постановления Обкома ВКП(б) не обсуждался. Шахтный комитет и бюро ИТР начальников участков не заслушивали, помочь не оказывали и они не выполняют решения парткома и видимо думают выполнять только в 1940 году, так как партком не указал срок выполнения.

4 июля сего года на партийном собрании обсуждался вопрос о идеино-политическом росте коммунистов, где были предупреждены коммунисты товариши Янин, Шподырев, Пархоменко за прогулы партийной учебы. Однако эти товарищи и после предупреждения продолжают делать прогулы по партийной учебе.

Выше перечисленное показывает, как ненужно бороться за выполнение принятых решений. Парткому нужно изменить стиль своей работы. Нужно наладить точный контроль за исполнением принятых решений и партийных поручений и работать так, как учит нас партия. **Горин.**

### СТОПРОЦЕНТНЫЙ ОХВАТ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ

Во время выборов в Верховный Совет РСФСР я работал агитатором среди домохозяек. После выборов я не прекращал своей работы. Как только правительство Союза ССР вынесло постановление о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) я провел две беседы на своем участке среди домохозяек, где рассказал своим слушателям о займе Третьей Пятилетки, о народно-хозяйственном плане

на 1938 год и об условиях займа. После этого приступил к подписке на заем.

На сегодняшний день из 57 домохозяек на моем участке нет ни одного человека, который бы не был охвачен подпиской на Займ Третьей Пятилетки. Все домохозяйки горячо встретили выпуск нового займа и все как один подписались на 25—30 рублей. Всего я реализовал на своем участке займа на сумму 1.150 р.

**Гамоля**

20 июля исполняется 12 лет со дня смерти великого рыцаря пролетарской революции, памятного большевика Феликса Эдмундовича Дзержинского.



Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ.  
Рис. ("Прессклише").

### Обязательство выполнено

На призыв встретить историческую дату 15 июля, открытие Первого Сессии Верховного Совета РСФСР новыми производственными победами, коллектив 6-го участка Центральной шахты взял обязательство дать 500 тонн угля в сутки.

Это обязательство выполнено. Выдано на гора 524 тонны—137,8 процентов плана.

Сейчас участок является краснознаменным и держит первенство. 15-го июля на профсоюзном собрании участку вручено красное, переходящее знамя шахты. Красное знамя, заявил коллектив участка, закрепим на участке до конца года. План июля коллектива обязался выполнить 25 июля 1938 года.

Помощник начальника участка **Горин**

### АКТИВНО ПРОХОДИТ ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

Домохозяйки — активистки т. т. Погодина и Колоссова активно принимают участие в реализации Займа Третьей Пятилетки.

На 15 июля тов. Погодина охватила подпиской на заем 26 домохозяек на сумму 290 руб., тов. Колоссова охватила 5 человек на сумму 390 руб.

Такие домохозяйки как т. т. Грибченко и Дмитриева, которые подписались на заем по 100 руб., т. т. Ватлина и Артомонова по 70 руб.

Мы знаем, что наши займы идут на укрепление экономической мощи нашей родины, на укрепление обороноспособности страны, на улучшение культурного и материального благосостояния рабочего класса и колхозного крестьянства, по этому так активно и с охотой трудящиеся отдают свои сбережения взаймы своему государству.

### Высотим

### ВЫЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Домохозяйки Заречной улицы активно подписываются на Заем Третьей Пятилетки. 29 человек-домохозяек подписались на сумму 525 рублей.

Товарищ Вершинина-домохозяйка, подписалась на 100 руб., т. т. Савинкова Данилина, Черемисина подписались каждая по 50 руб. и вызвали последовать их примеру, подпись на заем не менее как по 50 руб. т. т. Медведеву, Панину, Распопину, Пахомовскую, Колоссовой, Киселеву А., Гизатулину, Горячеву, Антипенко, Панферову, Тюрику, Колпакову, Осетрову. **Черемисина, Фадина, Кетова.**

евой водой рабочих и то не в достаточной мере.

По всем шахтам не производился подбор кадров на участках, вентиляции и пыльно-газовые заслоны не соответствуют правилам техники безопасности.

По Девятой шахте

стояние откаточных путей совершенно не удовлетворительное. Вагонный парк в безобразном состоянии, более чем 50 проц. вагонов кузова изогнуты в разнообразный вид, много вагонов без буферов и не пригодны к эксплуатации. Искусственная посадка в очистных забоях пластов К-3 (2-й участок) и К-1 (участок № 3) не производится.

Не лучшее положение и на остальных шахтах. Стороны руководителей шахт нет надлежащей борьбы с нарушениями правил безопасности. Отпущенные средства на улучшение техники безопасности шахтами не используются. Использована незначительная часть на обеспечение пить-

водой рабочих и то не в достаточной мере. По всем шахтам не производился подбор кадров на участках, вентиляции и пыльно-газовые заслоны не соответствуют правилам техники безопасности.

Со стороны руководите-

лей треста проявлено мягкотельство, не было предъявлено жестких требований по соблюдению правил техники безопасности, в целом трест не вел надлежащей борьбы за выполнение приказов и предписаний.

Необходимо руководителям шахт и общественным организациям повести решительную борьбу с нарушителями техники безопасности, строго соблюдать правила технической эксплуатации горных работ, добиться выполнения приказов Наркома.

Райгортехинспектор  
**Смирдин.**

### СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

ЦК союза угольщиков Восточных районов СССР, в своем письме о ликвидации последствий вредительства в угольной промышленности требовал от профсоюзов перестройки работы по вопросам охраны труда и техники безопасности.

Однако этих указаний отдельные руководители шахт треста, и профсоюзы не выполнили. В следствии исключительно слабой борьбы с последствиями вредительства и благодущия ряда руководителей, состояние техники безопасности на шахтах треста "Молотовуголь" совершило неудовлетворительное. Об этом свидетельствует высокий процент травматизма и нарушений техники безопасности.

Отдельные профсоюзные и хозяйствственно-технические руководители не сделали выводов из решений

февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) о снижении классовой бдительности, ликвидации политической беспечности и благодущия. А это привело к тому, что на шахтах допускаются грубейшие нарушения техники безопасности. Ряд шахт, как Четвертая, Девятая и Десятая приказ № 952 Наркома тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича не выполнили.

На ряду с этим, не вы-

полняют предписания гор-

нотехнической инспекции как района так и области. А заведующие и главные инженеры Четвертой и Девятой шахт предписания по очистке путей игнорируют.

Отсутствие борьбы вы-

полнения приказа по соб-

людению правил техники

безопасности показывают

материалы последнего об-

следования шахт, прове-

денное горнотехнической инспекцией совместно с общественными инспекциями и инженерно-техническими работниками шахт. При обследовании вскрыто: на Десятой шахте, электромеханическое оборудование на участках № 1 и 4 содержатся в совершенно недопустимом состоянии, моторы и пускатели у 6 конвейерных установок находились в газоопасном состоянии. Запасные выходы на участках 1, 4 и 5 в крайней опасности, например: на четвертом участке лава имеет длину по востанию 240 метров и должна иметь два запасных выхода—лава имеет один верхний запасной выход, который находится в таком положении: с обрезным штреком на вентиляционный штрек и завален углем. Вагонный парк находится в разбитом состоянии. Пыльно-газовые заслоны не соответствуют правилам техники безопасности.

По Девятой шахте со-

стояние откаточных путей

совершенно не удовлетво-

рительное. Вагонный парк

в безобразном состоянии,

более чем 50 проц. вагонов

кузова изогнуты в раз-

нообразный вид, много вагонов

без буферов и не пригодны

к эксплуатации. Искусственная

посадка в очистных забоях

пластов К-3 (2-й участок)

и К-1 (участок № 3) не произ-

водится.

Не лучшее положение и

на остальных шахтах. Со-

стороне руководителей

шахт нет надлежащей борь-

бы с нарушениями правил

безопасности. Отпущенные

средства на улучшение

техники безопасности шах-

тами не используются. Испо-

льзована незначительная

часть на обеспечение пить-

# УДОВЛЕТВОРИТЬ КУЛЬТУРНЫЕ ЗАПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

В редакцию "За уголь" за последнее время поступает много писем от трудящихся рудника, в которых трудящиеся просят помочь добиться от общественных организаций рудника организовать культурный досуг.

Редакция считает, что общественные организации рудника: поселковый совет, райкомом угольщиков, Горрайкомом ВКП(б) и

Горрайкомом ВЛКСМ совместно с хозяйственными организациями обсудят этот вопрос и примут соответствующие меры по улучшению культурно-бытовых запросов населения рудника.

Ниже мы печатаем некоторые письма присланные нам по этому вопросу.

## За чистоту квартир, за гигиену быта

Вражеская работа бывшего руководства треста "Молотовуголь", резко сказалась на состоянии коммунального хозяйства рудника, а так же его санитарном состоянии. Ухудшению санитарного состояния способствовало и то, что коммунально-строительная секция поселкового совета не уделила внимания этому вопросу. Уличные комитеты почти полностью распущены, в домах и бараках нет санитарных троек, и с имеющимся активом в течении года никто не работает.

Такое положение в санитарном состоянии неоднократно приводило к ряду вспышек инфекционных заболеваний. Каждый раз эти вспышки вынуждали проводить ряд чрезвычайных мероприятий. Но из этого бывшее руководство здравоохранения ни общественные и хозяйствственные организации не извлекли надлежащих уроков.

До сих пор, в Осиновке не проводятся воспитательные мероприятия по оздоровлению населения от заболеваемости. Много квартир горняков грязные, в них много клопов, на территории много грязи.

Коммунальное обслуживание не удовлетворяет потребность населения. В мае месяце на весь рудник работала одна баня в Соцгороде. Шахтные мойки малы, при них нет дезокамер. На руднике нет прачечной. Очистка территорий рудника от нечистот производится не регулярно. В течении 6 месяцев нет известий для побелки квартир.

Такое санитарное состояние может привести к новым вспышкам заболеваемости. Это обязывает посовет и трест "Молотовуголь" заняться вопросом санитарного благоустройства рудника.

Общественность нашего поселка первая мобилизует свои силы на борьбу с антисанитарным состоянием рудника. Население Осиновки, особенно домохозяйки, матери, должны провести решительную борьбу с грязью, которая может служить источником многих заразных болезней, особенно детских желудочных заболеваний.

Президиум посовета вынес решение с 15 июля по 5 августа с. г. провести двухдекадник борьбы за чистоту квартир, улиц. Это будет началом дальнейшей упорной, повседневной борьбы за чистоту, за гигиену быта.

Актив уличных комитетов и санитарных троек, в этот декадник, должны выявить все грязные квартиры и общежития и добиться превращения их в чистые, уютные.

Врачи и медицинские сестры здравоохранения берут обязательство, на агитпунктах провести 120 бесед на санитарные темы. Коммунальный отдел, трест "Молотовуголь" должны приступить к ремонту квартир, общежитий, колодцев и помойных ям.

В проведении двухдекадника просим принять участие все общественные организации.

Зав. здравоохранением  
Куимов

## Когда будут ремонтироваться тротуары и дороги?

Наш рудник с каждым днем увеличивается, превращается в крупный промышленный поселок. С каждым днем возрастают требования культурного обслуживания масс. Однако культурные требования трудящихся у нас плохо удовлетворяются. Взять дороги и тротуары, то они находятся в разбитом состоянии. Тротуары старые к тому же поломанные, а строительство новых и ремонт старых не производится. Дороги все разбиты, так что не возможно по ним ездить.

В период дождей, рабочим приходится из Соцгорода итии пешком три километра по грязи и поломанным тротуарам, того и смотри сломаешь ногу. А автобусы стоят в гараже коммунального отдела. Спрашивается, для чего их приобретал трест, для того, чтобы стоять в гараже?

Посовету необходимо обратить на это внимание и потребовать принятия срочных мер по ремонту дорог и тротуаров, наладить движение автобусов.

Каргачев.

## Негде культурно провести свой досуг

Наш рудник растет быстро. В недавнем прошлом здесь была только небольшая деревушка с небольшим количеством населения. Не было шахт, не было и промышленного строительства. Сейчас другое, имеются шахты, оборудованные нашими отечественными механизмами и из маленькой деревушки Осиновка выросла в промышленный рабочий поселок с населением около 30 тысяч человек. Осиновка выросла за годы двух сталинских пятилеток.

Наряду с ростом рудника растут и культурные запросы трудящихся. А нужно сказать, с удовлетворением культурных запросов трудящихся у нас на руднике не весьма хорошо обстоит дело. Взять

к примеру Соцгород, Верхнюю и Нижнюю площадки, где насчитывается около 4 тысяч человек населения, которые находятся на расстоянии трех километров от центра рудника, здесь нет клуба, кино, нет библиотеки и читальни, нет совершенно никакого культурного обслуживания и трудящимся негде провести культурно свой досуг. Итти в клуб им. Сталина, посмотреть кино или постановку за три километра, после работы не каждый изъявит свое желание, так как в ночное время не так-то легко идти по такой дороге к тому же не освещенной с Соцгорода или с Верхней и Нижней площадок, а средств передвижения нет, автобусы не ходят и рабочие-стаханов-

цы и ударники вынуждены оставаться дома без всякого культурного обслуживания.

Общественные организации рудника: поселковый совет, райком угольщиков и Горрайком ВКП(б) должны позаботиться об удовлетворении культурных запросов трудящихся Соцгорода, Верхней и Нижней площадок. Нужно найти выход в этом и открыть в Соцгороде библиотеку и читальню, организовать кино тем самым дать возможность трудящимся культурно проводить свой досуг, а это можно сделать, и необходимо, нужно только отвести помещение. Рост культурных запросов трудящихся надо удовлетворить.

С. Е. А.

## ВМЕСТО КУЛЬТУРНОГО РАЗВЛЕЧЕНИЯ ХУЛИГАНСТВО, ПЬЯНКИ И ДРАКИ

Прошу редакцию газеты "За уголь" помочь жителям Соцгорода добиться устранения тех безобразий которых хочу написать вам, о той некультурности: пьянке, драке и хулиганстве, которые можно наблюдать у нас ежедневно.

По вечерам в Соцгороде собирается много молодежи — девушек и ребят, которые из-за неимения здесь культурных учреждений: клуба, красного уголка, библиотеки и т. д., ходят по улице и на перебой поют песни под час ненужные нам, а им на перебой под гармошку вторят пьяные "удальцы" похабные песни.

Подростки — наша смена также не отстает от взрослых. Если вы пойдете по улице Соцгорода вечером то увидите как они ведут себя. Если же вы станете их унимать, говорить им,

что так нельзя себя вести то вас обругают, хуже того пустят в вас кирпичем. И до этого нет никому дела ни школам ни Горрайкумом комсомола.

По вечерам вы можете увидеть как в домах Соцгорода рабочие проводят свое свободное время. Вы можете увидеть и пьянику и драку, как это бывает в бараке № 23, где от частных попоек частенько происходят драки, как это было. Один гражданин напившись пьяным и в пылу пьяной горячке избил свою жену, а тут рядом в это время стоял работник милиции, который живет в бараке № 24 и видя это издевательство над человеком посмеивался и никаких мер не принимал. На просьбу унять хулигана он ответил, — не могу я ввязываться в эти дела, я же рядом с ними живу и

обижать никого не буду. Спрашивается, для чего тогда он поставлен если он не хочет следить за порядком? Это не единичный случай.

Отчего все это происходит? Да, — от того, что вечером здесь некуда пойти, чтобы культурно провести свое свободное время.

Надеюсь, что редакция поможет обратить внимание общественных организаций и милиции рудника на культуру и быт. Поможет в деле налаживания культурного обслуживания рабочих и служащих Соцгорода.

Трудящиеся Соцгорода ждут от общественных организаций и хозяйственныхников рудника практического принятия мер по улучшению культурного обслуживания трудящихся.

Полевой.

## ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

По Второй Заречной улице стоит небольшой, еще совсем новенький домик — общежитие. Внешний вид его привлекательный, но внутреннее состояние его безобразное, не культурное и антисанитарное. Это общежитие совершенно забыто и нет хозяина.

В общежитии есть красивый уголок, в котором никогда не бывает ни газет, ни журналов, последний пуст и не устный. За порядком в общежитии не следят ни уборщицы, ни комендант Т. Киселева. В результате такого попустি-

тельства, в общежитии есть случаи воровства и часто устраиваются коллективные пьянки. Например, на

так давно в комнате № 3 у студентов были украдены пары сапог, ботинки и портфель. Когда заявили об этом комендант Т. Киселевой, то она ответила: — может быть вы продали эти вещи сами.

23 июня в комнате № 4 всю ночь продолжалась пьянка, где вместе с жильцами комнаты Кудиновым, Федоровым и Пановым принимала участие и комендант общежития Киселева.

Эта компания не только не дала спать другим, но и устроила драку, были разбиты окна.

Постельным бельем живущие в общежитии обеспечены плохо. Простыни имеются по одной штуке, которые стираются очень редко. Спрашивается, за что коммунальный отдел берет с каждого жильца по 34 р. в месяц?

Мы требуем сменить руководство этого молодежного общежития и навести настоящий порядок в самые ближайшие дни.

Студенты

## О работе депутатских групп и секциях посовета

Из востоновленных в архивах посовета на руднике значится 4 депутатских группы и 10 секций посовета, но посовет не может разыскать председателей секций: здравоохранения, народного образования и обороны.

Случайно ли это, что посовет растерял председателей секций? Нет это не случайно. Поселковый

совет оторвался от секций, не руководил ими по этому и растерял председателей секций. Инструктор посовета совершил неизвестный работы, не руководил секциями, а председатель тов. Ожихин не указал и не потребовал работы от него.

За весь период работы, т.е. с 1934 г. депутатские группы посовета не единого раза не отчитывались перед своими избирателями о том, как они оправдывают оказанное доверие избирателей, как они ведут борьбу за налаживание работы рудника и материально бытовых условий трудящихся.

Председатель промышленной секции тов. Дьяченко не знает членов секций и работы не ведет. Для ясности приведу разговор тов. Дьяченко. Он говорит, — что ими сделано по линии секций, это наладили водопровод на Центральной шахте и дальше говорит, — что необходимо разрешить вопрос о чистоте комбината, до сих пор по этому вопросу ничего не сделано.

Надо сказать, что промышленная секция и ее председатель не знают своих прямых задач. Вопросами добчики угля, подготовительными работами, капитальным строительством секция не занималась.

Секция коммунального хозяйства также ничего не делает, а ее председатель тов. Воробьев на это смотрит равнодушно. На руднике нет средств передвижения. Имеющиеся

Б. Т.

## Обеспечить бесперебойную работу курсов

Отдел кадров треста "Молотовуголь", с 10 мая на руднике открыл курсы горных мастеров.

Начатое дело можно только приветствовать. Но после открытия курсов отдел кадров в лице т. Соснина забыл о них. За все время т. Соснин на курсах был один раз и больше даже по просьбе курсантов не являлся, состояние их работы не знает.

На курсах есть существенные недостатки, как то курсанты не обеспечены денежным содержанием. О выдаче суточных, которые обещал Соснин платить, совсем не беспокоится и даже отказывается, мотивируя тем, что варкомтажпром на

на руднике пассажирские машины не работают и трудящиеся поселка Осиновки вынуждены ходить от 10 шахты до Кандалепа пешком. Дороги находятся в безобразном состоянии, на которых ежедневно ломают машины и телеги. Тротуары негодные, по которым не только ночьюходить опасно, но и днем.

Ремонт квартир производится только внешние пабелят и на этом кончено. Внутреннего настоящего ремонта нет. На руднике имеются прекрасные условия для озеленения, этим коммунальная секция не занимается и в этом году по озеленению ничего не сделано. Коммунальная секция посовета должна была потребовать от хозяйственныхников привести рудник в чистый уютный вид, во этого не сделано.

Не лучше дело обстоит с работой других секций посовета. Секция по обучению неграмотных и малограмотных не работает, к этой почетной работе совершил не привлечены активы рудника и платный штат учителей работает без системы, это привело к тому, что они занимаются с 3—5 человеками.

Работа посовета и руководство депутатским группами и секциями никак не обходится.

Посовету необходимо в кратчайший срок направить работу секций и депутатских групп и совместными силами наметить план конкретных мероприятий по налаживанию и улучшению работы.

Задача партийной организации при посовете, которая до сих пор еще не удосужилась подумать об этом вопросе, помочь посовету, депутатским группам и секциям направить работу на выполнение задач поставленных перед ними партией в правительстве.

Б. Т.

содержание курсов средств не отпускает.

К комплектации курсов отдел кадров подошел не серьезно, был плохой подбор по знаниям и сейчас имеется 11 человек отставших, а это может задержать выпуск курсантов.

Не все в порядке и с обеспечением преподавательским составом, в частности по политзанятиям. Имеются факты срыва политзанятий, пример 13 июля.

Отделу кадров необходимо обеспечить бесперебойную работу курсов, обеспечить всем необходимым курсантов. Организовать работу так, чтобы было и одного отставшего.

Н.

## К военным действиям в Китае



НА СНИМКЕ: Боец китайской армии.

Рис. с фото Союзфото ("Прессклише").

## 5235 рублей взаймы Государству

На 15 июля, в основном закончена подписка на Заем Третьей Пятилетки среди домохозяек бывшего 124 избирательного участка. Взаймы государству домохозяйки участка дали 5235 рублей, на каждую в среднем приходится 16 руб. 31 копейка.

Подписка прошла с большим воодушевлением. Подписчики заявляли, — для нас государство дало то, что никогда в жизни угнетенное человечество не видело, оно дало нам свободную, радостную счастливую жизнь. Оно воспитало наших детей в духе социализма и преданности социалистической родине и любимому южному, родному товарищу Сталину.

Лучшие агитаторы с большой энергией проводили работу. Агитатор Гамоля за два дня охватил свой участок, и его домохозяйки 57 человек подпалились на 1150 руб. Агитатор Сарафанов работу провел на трех участках и подписанной охватил 149 домохозяек на сумму 2240 руб.

Активное участие по реализации Займа привняли жены ИТР т. т. Черемисина, Фадина, Кетова, которые подписанной охватили 27 человек на сумму 525 руб. С охотой взаймы государству отдают домохозяйки свои сбережения. Вершинина подписалась на 100 руб., Черемисина — 50 руб., Савенкова — 50 руб., Данилина — 50 руб. и др.

Не придал важного значения данной кампании агитатор тов. Берук, который не провел никакой разъяснительной работы среди домохозяек своего участка, и на этом участке подписка прошла слабо.

Даничев.

## Беспорядки в детяслях

В детских яслях социального, уход за детьми безобразный. Няни к работе относятся халатно. Зачастую уходят куда-либо по своим личным делам, детей бросают беспризорного.

Придя за ребенком приходится несколько времени искать няню. Так было 27 июня, когда мой ребенок был весь обмаранный.

## Постановка „Дай сердцеви волю заведе у неволю“

Постановка украинского спектакля „Дай сердцеви волю заведе у неволю“ сыгранная молодым драмкружком рабочего клуба под руководством т. Колодиева, показала не плохую игру молодых драмкружковцев.

Правдивая, выразительная игра исполнителей ролей в прошедшем спектакле часто захватывала внимание зрителей. Особенно хорошо была исполнена роль Ивана, которую исполнил т. Колодиев. Зритель видел Ивана на сцене таким, каким он был в действительности. Исполнитель роли этого молодого украинского парубка-батрака в старой папахе, в изорванном запуне и в такой же сорочке показал на сцене ту прошлую, проклятую жизнь, которую наша счастливая молодежь

не видела и не увидит.

Не плохо исполнена роль Микиты, которую играл т. Солод. Микита сын кулака, ужасно ненавидел Ивана и всю остальную молодежь.

Хорошо была исполнена роль Одарки, которую играла т. Баукова.

На ряду с этим имеются недостатки. Роль Семена была исполнена неважно.

Хорошо были исполнены украинские песни, за которые можно поблагодарить весь хоровой кружок.

Несмотря на то, что пьеса трудная своим содержанием и языком была исполнена хорошо. Как зритель я только могу принести благодарность и дальнейшие пожелания в работе драмкружка.

Григорий Мухин

## ИСПРАВЬТЕ ПЕЧЬ

С 9-го июля, как я хожу из коммунального отдела в пожарную охрану, для того, чтобы мне в квартире исправили печь, но все мои усилия остаются без результата.

В квартире нет никакой возможности жить, нельзя топить печь потому, что можно сделать пожар.

Обращалась к начальнику коммунального отдела тов. Петрову он даже не отвечает на мои запросы, а

## СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГОЛЬ"  
за ИЮЛЬ 1938 г.

Центральная	за 14 —	73,1
шахта	за 15 —	80,7
	за 16 —	80,0
Четвертая	за 14 —	68,6
шахта	за 15 —	77,4
	за 16 —	77,0
Девятая	за 14 —	75,3
шахта	за 15 —	104,8
	за 16 —	90,3
Десятая	за 14 —	82,1
шахта	за 15 —	70,9
	за 16 —	79,6
ПО ТРЕСТУ	за 14 —	87,8
	за 15 —	80,8
	за 16 —	81,8

Редактор А. Аleshinov.

## КЛУБ им. СТАЛИНА

18 ИЮЛЯ 18  
Демонстрируется звуковой кино-фильм

## Детство Горького

Начало сеансов в 8, 10 ч. вечера.  
Касса открыта с 6 часов вечера.  
ДЕТСКИЙ СЕАНС в 2 часа дня.  
Касса открыта с 12 ч. дня.

## Утерянные документы считать недействительными:

Профильт на имя Писарева А. В.,  
Комсомольский билет № 120719  
на имя Дубинцева А. И.  
Расчетная книжка на имя Боднева Л. Н.  
Чековый талон № 12287 Осинторга на имя Поляковой Р. К.